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PROCÈS-VERBAL
de la réunion du 30 septembre 2009, de 17 h 35 à 18 h 35

BRUXELLES

La séance est ouverte le mercredi 30 septembre 2009 à 17 h 35, sous la présidence de 
M. Elmar Brok (président).

1. Adoption du projet d'ordre du jour PE 428.381

Le projet d'ordre du jour est adopté sans modification. 

2. Approbation du projet de procès-verbal de la réunion du 16 septembre 2009
PE 428.379

Le projet de procès-verbal est adopté sans modification.

3. Communications de la Présidence

Le président indique aux membres les documents disponibles dans la salle de réunion 
et souligne qu'une audition doit avoir lieu le 1er octobre 2009 au sein du Congrès 
américain concernant le programme de défense anti-missile en Europe. 

4.      Relations UE/États-Unis: le point de vue américain, plus particulièrement dans la 
perspective de la réunion du Conseil économique transatlantique et du sommet 
UE/États-Unis
- Échange de vues avec Christopher Murray, "chargé d'affaires".

Le président souhaite la bienvenue à Christopher Murray, chargé d'affaires de la 
mission des États-Unis auprès de l'Union européenne. Il décrit brièvement le parcours 
professionnel de M. Murray et évoque la longue expérience acquise par celui-ci. 

M. Murray expose brièvement les derniers changements qui se sont produits au sein de 
la nouvelle administration américaine, notamment dans la perspective de la prochaine 
réunion du Conseil économique transatlantique. Il souligne l'importance du processus 
du Conseil économique transatlantique et réitère l'engagement des États-Unis pour ce 
qui est d'améliorer l'efficacité des économies transatlantiques grâce à une 
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harmonisation de la réglementation. Par ailleurs, il met l'accent sur les principaux 
résultats du sommet du G20 qui s'est tenu à Pittsburgh au mois de septembre. Il 
évoque différents sujets de préoccupation de l'administration américaine: 
l'Afghanistan, sa sécurité et le problème persistant du trafic de stupéfiants; la sécurité 
énergétique et le changement climatique - M. Murray souligne à cet égard que 
l'administration américaine fait preuve d'un engagement résolu dans ce domaine, et il 
se déclare optimiste quant au fait que le Congrès présentera un projet de loi d'ici la fin 
de l'année. Enfin, il précise que le prochain sommet UE-États-Unis se tiendra au début 
du mois de novembre, et qu'à l'ordre du jour de celui-ci figureront des questions telles 
que la réglementation des marchés financiers et le changement climatique, ainsi que 
des questions d'ordre régional. 

Un débat animé s'engage sur les questions soulevées par M. Murray et sur d'autres 
sujets tels que: l'étendue du processus TEC ainsi que la réforme de celui-ci; la 
politique américaine des visas; l'appel lancé par le Parlement européen en vue de 
transformer le dialogue transatlantique en une assemblée transatlantique; la réunion de 
Copenhague en décembre; les politiques de développement agricole et rural; la 
politique commerciale des États-Unis et l'accord de Doha. 

Interviennent: BROK, SKINNER, CRETU, LUDFORD, TRZASKOWSKI, JORDAN 
CIZCELJ, HÜBNER, FLORENZ, MORVAI, WORTMANN-KOOL, FOSTER et 
ELLES.

5. Programme des activités 2010

Le président souligne la nécessité d'examiner le programme d'activités pour 2010 en 
vue de son adoption d'ici le 5 novembre.

6. Conseil économique transatlantique: élaboration d'une résolution du 
Parlement européen

Le président informe la délégation au sujet de l'état d'avancement du projet de 
résolution qui sera présenté au sommet du CET. Ce texte est préparé à partir des 
contributions des membres du comité de pilotage du dialogue transatlantique. Ces 
contributions seront rassemblées et mises à la disposition des membres de la 
délégation aux fins de l'élaboration de leur propre contribution. Le texte final sera 
examiné par les groupes politiques en vue de son adoption lors de la session 
d'octobre II. La délégation souligne que la résolution élaborée pour le CET pourrait 
être combinée à une résolution présentée lors du sommet UE-États-Unis.

Interviennent: BROK et ELLES.

7. Questions diverses

Néant

8. Date et lieu de la prochaine réunion

Mercredi 21 octobre 2009, de 17 h 30 à 19 heures, à Strasbourg, à moins que cette 
heure n'entraîne un chevauchement avec l'ordre du jour de la plénière.

La séance est levée à 18 h 30.
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